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ВСТУП 

 
Базою для ландшафтознавчого дослідження долинних парагенетичних 

комплексів є синтез системного та ландшафтознавчого підходів. Основним 

значенням такого синтезу є те, що він, передусім націлює дослідника на 

“виділення” зі всієї сукупності зв’язків об’єкту лише “найбільш суттєвих” з 

точки зору поставленого дослідження. Тобто з одного боку, дозволяє 

вивчати долинний парагенетичний комплекс як об’єктивну існуючу 

цілісність, у якій діють процеси авторегуляції векторного характеру, а з 

іншого боку, “обмежує” набір суттєвих властивостей природніх комплексів 

та зобов’язує проводити строго визначений аналіз цих властивостей. Це у 

кінцевому результаті дозволяє пізнати сутність природніх комплексів. 

Іншими словами, синтез системного та ландшафтознавчого підходів 

дозволяє зафіксувати ‘’невичерпність’’ властивостей природного об’єкту, 

переводить його в площину сфери пізнання та робить ‘’вичерпним’’ в даній 

теоретичній системі, тобто доступним для дослідження. 

Актуальністю роботи представленні долинні парагенетичні комплекси, 

які є будучи відкритими саморегулюючими системами, характеризуються 

наявність чітко вираженого обміну структурною інформацією з так званим 

‘’зовнішнім середовищем’’. Однак, у визначеності поняття ‘’зовнішнє 

середовище’’ поки що немає єдності поглядів. 

В процесі пізнання структурності долинних парагенетичних комплексів 

поєднання системного та ландшафтознавчого підходів покликане вирішити 

методичне завдання: по-перше виділити та розчленувати природні 

комплекси на окремі елементи, визначити їх межі, ієрархічну організацію 

та функції, по-друге провести дослідження природніх комплексів на 

принципах причинності. 

Для досягнення мети були поставлені наступні задачі: 
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 дослідити аспекти ландшафтознавчих досліджень долинних 

парагенетичних комплексів; 

 провести аналіз районування річки Дністер по особливостями 

рисунків ерозійних процесів; 

 надати рекомендації щодо напрямків дослідження ландшафтних 

комплексів річки Дністер, розробивши висновки щодо 

золотоносності басейну річки. 

Об’єкт дослідження: об’єктом дослідження даної роботи виступає річка 

Дністер із її парагенетичною системою, що включає у собі вивчення її 

ландшафту тощо. 

Предмет дослідження: за предмет дослідження взято характеристику 

парагенетичної системи річки Дністер, де було досліджено її комплекси, 

тераси, структуру річкових долин, геологічний розріз терас. 

Методи дослідження: фізико-географічне районування, динаміка 

геокомпонентів і ландшафтних комплексів та процесів, висотну 

диференціацію ландшафтів, яка в класичному виді проявляється у межах 

України, особливо лісостепу й, зокрема, на Поділлі, симетрія та асиметрія  

геокомпонентів і ландшафтних комплексів. 

Парагенетичні природні комплекси — це геологічні утворення або 

об'єкти, які складаються з порід, що виникли в результаті метаморфізму. 

Метаморфізм - це геологічний процес, під час якого гірські породи 

перетворюються під впливом високого тиску, температури та хімічних 

процесів. Парагенетичні комплекси можуть містити різноманітні види 

порід, такі як сланці, мармури, гнейси, кварцити, флюорити та інші. 

Долинні парагенетичні комплекси, будучи відкритими 

саморегулюючими системами, характеризуються наявність чітко 

вираженого обміну структурною інформацією з так званим ‘’зовнішнім 

середовищем’’. Однак, у визначеності поняття ‘’зовнішнє середовище’’ 

поки що немає єдності поглядів. Ми, під поняттям ‘’зовнішнє середовище’’ 
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долинного парагенетичного комплексу розуміємо долинний 

парагенетичний комплекс більш високого рангу в ряді: яружно-балкової > 

долинно-річкової > басейнові парагенетичні комплекси. У випадку 

співвідношення ‘’елемент комплексу’’ — ‘’зовнішнє середовище’’ 

виступає безпосередньо сам природний комплекс. 

Структура та обсяг роботи: дипломна робота викладена на 68-х 

сторінках машинописного тексту та складається із переліку умовних 

скорочень, вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(який містить 38 найменувань). 
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ВИСНОВКИ 

 
Висновки: отже, на основі робити можна отримати висновки щодо 

парагенетичної системи річки Дністер охарактеризувавши його тераси, 

заплав, геологічні відклади, ерозійні процеси тощо. 

Розвиток ландшафтознавства характеризується не тільки накопиченням 

нових знань, але й поглибленням методології наукового дослідження. 

Необхідність поглиблення та розвитку методологія сучасного 

ландшафтознавчого дослідження базується потребами прогнозування змін 

природніх комплексів. 

Фундаментальний принцип причинності, складений на основі другого 

філософського принципу Ньютона про те, що однаковим діям повинні 

приписуватись однакові причини, із цього можна зрозуміти, що “ядром” 

ландшафтознавчого підходу і відображає структурну взаємообумовленість 

процесів та елементів природніх комплексів. 

Однією з головних наукових проблем у сучасному ландшафтознавстві є 

виділення парагенетичних та парадинамічних ландшафтних комплексів й 

взаємозв’язків між ними. Якщо в другій половині ХХ ст. фізико-географи 

приділяли цьому питанню свою увагу, то зараз (на початку ХХІ ст.) про 

нього «скромно» замовчують. Тож було би доцільно проаналізувати історію 

розвитку уявлень про парагенетичні та парадинамічні зв’язки між 

ландшафтними комплексами. 

За Ф.М. Мільковим, парагенетичні зв’язки (від грец. «πᾰρά» – суміжність, 

переміщення; та «γένεζις» – породжую, створюю) – «це генетичні 

взаємозв’язки, вони властиві просторово суміжним ландшафтним 

комплексам, які мають спільні умови виникнення». Парагенетичні зв’язки 

Ф.М. Мільков вважав різновидом парадинамічних (від грец. «πᾰρά» – 

суміжність, переміщення; та «δύναμις» – сила). Класичним прикладом 

парадинамічних зв’язків є берег і прибережна зона річки, які знаходяться у 
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найтіснішому взаємозв’язку, починаючи від їх морфологічної структури та 

закінчуючи трофічними ланцюгами в тваринному світі. 

Парагенетичні природні комплекси - це геологічні утворення або об'єкти, 

які складаються з порід, що виникли в результаті метаморфізму. 

Метаморфізм - це геологічний процес, під час якого гірські породи 

перетворюються під впливом високого тиску, температури та хімічних 

процесів. Парагенетичні комплекси можуть містити різноманітні види 

порід, такі як сланці, мармури, гнейси, кварцити, флюорити та інші. 

Дністер є транскордонною річкою між Україною й Республікою 

Молдова. Це друга за довжиною річка України та дев'ята у Європі. Від 

витоків до м. Старий Самбір Дністер тече серед Карпатських гір, далі – 

рівнинною територією України та Молдови. У геологоструктурному плані 

басейн Дністра приурочений до Передкарпатського крайового прогину 

Складчастої системи Карпат, Західноєвропейської платформи, Волино- 

Подільської плити і схилів Українського кристалічного щита, а його 

пониззя – до Причорноморської западини. У сучасному рельєфі басейну ці 

геологічні структури представлені відповідно північно-східними схилами 

Українських Карпат, Волино-Подільським та Бесарабським плато і 

Причорноморською низовиною. Велика протяжність та площа водозбору в 

поєднанні зі складною тектонікою та геологічною будовою території 

басейну Дністра зумовили надходження в його алювій різновікового, різно 

генетичного й строкатого за петрофондом матеріалу. 

Зробивши висновки даного матеріалу дослідження, можна сказати, що 

річка Дністер має багато своїх особливостей, які зумовлені її довжиною та 

протіканням різними ділянками України, де змінюється не тільки 

ландшафт, а її парагенетичні особливості які взаємопов’язані. 
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